

ಮಾರಿಷಸ್ ಗಣರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷರ ರಾಜ್ಯ ಭೇಟಿ (ಮಾರ್ಚ್ 11-13, 2024)

ಮಾರ್ಚ್ 08, 2024

ಭಾರತದ ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ಶ್ರೀಮತಿ. ದ್ರೌಪದಿ ಮುರ್ಮು ಅವರು ಮಾರಿಷಸ್ ಸರ್ಕಾರದ ಆಹ್ವಾನದ ಮೇರೆಗೆ ಮಾರ್ಚ್ 12 ರಂದು ಮಾರಿಷಸ್‌ನ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ದಿನಾಚರಣೆಯಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಯಾಗಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳಲು 2024ರ ಮಾರ್ಚ್ 11 ರಿಂದ 13 ರವರೆಗೆ ಮಾರಿಷಸ್ ಗಣರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ರಾಜ್ಯ ಭೇಟಿಯನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲಿದ್ದಾರೆ. ಭಾರತೀಯ ನೌಕಾಪಡೆಯ ಒಂದು ತುಕಡಿಯು ಭಾರತೀಯ ನೌಕಾಪಡೆಯ ಮೊದಲ ತರಬೇತಿ ಸ್ಕ್ವಾಡ್ರನ್‌ನ ಐಎನ್‌ಎಸ್ ಟಿಐಆರ್ ಮತ್ತು ಸಿಜಿಎಸ್ ಸಾರಥಿ ಎರಡು ಹಡಗುಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಂಭ್ರಮಾಚರಣೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುತ್ತದೆ.

ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮುರ್ಮು ಅವರು ಮಾರಿಷಸ್ ಗಣರಾಜ್ಯದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಚ್.ಇ ಅವರೊಂದಿಗೆ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಭೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸಲಿದ್ದಾರೆ. ಶ್ರೀ ಪೃಥ್ವಿರಾಜ್‌ಸಿಂಗ್ ರೂಪುನ್ ಮತ್ತು ಮಾರಿಷಸ್ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಮಾನ್ಯ ಶ್ರೀ ಪ್ರವಿಂದ್ ಕುಮಾರ್ ಜುಗಾಥ್ ರವರೊಂದಿಗೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮುರ್ಮು ಅವರು ಮಾರಿಷಸ್ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಅಸೆಂಬ್ಲಿಯ ಸ್ಪೀಕರ್, ಮಾರಿಷಸ್ ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್‌ನ ಮುಖ್ಯ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ಮತ್ತು ಪ್ರಮುಖ ಮಾರಿಷಸ್ ನಾಯಕರನ್ನು ಭೇಟಿಯಾಗಲಿದ್ದಾರೆ.

ಭೇಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮುರ್ಮು ಮತ್ತು ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಜುಗಾಥ್ ಅವರು ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಂಬಂಧದ ಪ್ರಮುಖ ಆಧಾರಸ್ತಂಭವಾಗಿರುವ ಮಾರಿಷಸ್‌ನೊಂದಿಗಿನ ಭಾರತದ ರೋಮಾಂಚಕ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯ ಬೆಳೆಯುತ್ತಿರುವ ವಿಸ್ತಾರ ಮತ್ತು ಬಹುಮುಖ ಸ್ವರೂಪವನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸುವ 14 ಭಾರತದ ನೆರವಿನ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಜಂಟಿಯಾಗಿ ಉದ್ಘಾಟಿಸಲಿದ್ದಾರೆ. ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮುರ್ಮು ಅವರು ಎರಡು ದೇಶಗಳ ನಡುವಿನ ದೃಢವಾದ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಾಂಸ್ಥಿಕ ಸಹಯೋಗ ಮತ್ತು ಸಾಮರ್ಥ್ಯ-ನಿರ್ಮಾಣ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಬಲಪಡಿಸುವ ಪ್ರಮುಖ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಒಪ್ಪಂದಗಳ ವಿನಿಮಯಕ್ಕೆ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಲಿದ್ದಾರೆ.

ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮುರ್ಮು ಅವರು ಪ್ಯಾಂಫ್ಲೆಮೆಸಸ್ ಬೊಟಾನಿಕಲ್ ಗಾರ್ಡನ್‌ನಲ್ಲಿ ಮಾರಿಷಸ್ ನಾಯಕರಿಗೆ ಗೌರವ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಆಪ್ರವಾಸಿಫಾಟ್ ಸೇರಿದಂತೆ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಮತ್ತು ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ತಾಣಗಳಾದ ಇಂಟರ್‌ಕಾಂಟಿನೆಂಟಲ್ ಸ್ಲೇವರಿ ಮ್ಯೂಸಿಯಂ ಮತ್ತು ಪವಿತ್ರ ಗಂಗಾ ತಲಾವೋಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡುತ್ತಾರೆ, ಅಲ್ಲಿ ಭಾರತೀಯ ಒಪ್ಪಂದದ ಕಾರ್ಮಿಕರು ಮೊದಲು ಮಾರಿಷಸ್‌ಗೆ ಆಗಮಿಸಿದರು. ಹೆಚ್ಚುವರಿಯಾಗಿ, ಅವರು ಮಾರಿಷಸ್ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯದಲ್ಲಿ ಮಾರಿಷಸ್ ಯುವಜನರನ್ನು ಮತ್ತು ಸಾಮಾಜಿಕ-ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು, ಭಾರತೀಯ ಡಯಾಸ್ಪೊರಾ ಸದಸ್ಯರು ಮತ್ತು ಮಹಾತ್ಮಾ ಗಾಂಧಿ ಇನ್‌ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಭಾರತೀಯ ಸಮುದಾಯವನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಮಾತನಾಡಲಿದ್ದಾರೆ.

2000 ರಿಂದ ಮಾರಿಷಸ್ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ದಿನವನ್ನು ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಯಾಗಿ ಅಲಂಕರಿಸಿದ ಆರನೇ ಭಾರತೀಯ ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿಯಾಗಿ, ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮುರ್ಮು ಅವರ ರಾಜ್ಯ ಭೇಟಿಯು ಭಾರತ ಮತ್ತು ಮಾರಿಷಸ್ ನಡುವಿನ ದೀರ್ಘಕಾಲದ ಮತ್ತು ನಿರಂತರ ಬಾಂಧವ್ಯವನ್ನು ಒತ್ತಿಹೇಳುತ್ತದೆ. ಎಲ್ಲಾ ವಲಯಗಳಲ್ಲಿ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು

ಬಲಪಡಿಸಲು ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ನಿಕಟ ಜನರ-ಜನರ ಸಂಬಂಧಗಳನ್ನು ಗಾಢಗೊಳಿಸಲು ಎರಡೂ ದೇಶಗಳ ನಿರಂತರ
ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ಇದು ಪುನರುಚ್ಚರಿಸುತ್ತದೆ.

ನವದೆಹಲಿ

ಮಾರ್ಚ್ 08, 2024